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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w 0znaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z 0znaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W 6| D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
I wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ;e oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
© CKE 2019



Zadanie 1.

W ktérym z blokéw nalezy umiesci¢ warunek petli?

A. B. C. D.

Zadanie 2.
lle razy nalezy zapisa¢ instrukcj¢ warunkowa, aby zaimplementowaé W jezyku programowania

przedstawiony algorytm?
A. Jedenraz. O
. Dwarazy.

B
C. Trzyrazy. 4
D. Cztery razy.

Zadanie 3.
W jezyku C, aby zadeklarowac statg, nalezy uzy¢

A. const

B. static
C. #CONST
D #INCLUDE
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Zadanie 4.

Ktore z wyrazen logicznych zapisanych w jezyku C sprawdza, czy zmienna o nazwie zml nalezy do
przedzialu (6, 203>7?

A. (zml > 6) || (zml <= 203)

B. (zml > 6) || (zml '= 203)

C. (zml > 6) && (zml <= 203)

D. (zml > 6) && (zml != 203)
Zadanie 5.

Kwalifikatory dostepu: private, protected i public definiujg mechanizm

A. przetadowania.
B. polimorfizmu.
C. hermetyzacji.
D. rekurencji.

Zadanie 6.

bool gotowe=true;
cout<<gotowe;

Co zostanie wypisane w wyniku wykonania przedstawionych instrukcji?

A 0
B. 1
C. tak
D. nie
Zadanie 7.
Za pomoca ktorego stowa kluczowego deklaruje si¢ zmienng w jezyku JavaScript?
A. var
B. new

C. wvariable

D. instanceof

Zadanie 8.

int x = 0;

while (x < 10)

{
mojeKsiazki[x] = new Ksiazkal():
X++7

}
Zadaniem przedstawionej petli jest

A. wypehienie tabeli Ksiazka danymi.

B. wypisanie na ekranie danych tabeli Ksiazka.

C. utworzenie dziesigciu obiektow typu Ksiazka.
D. utworzenie jednego obiektu typu mojeKsiazki.
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Zadanie 9.

Ktora z deklaracji funkcji w jezyku C++ ma parametr wejsciowy typu rzeczywistego, a zwraca wartos¢
catkowitg?

A. void funl (int a);
B. int funl (float a);
C. float funl (int a);
D. float funl (void a);

Zadanie 10.
Jednym z wariantow testow jednostkowych jest analiza Sciezek, ktora polega na

A. testowaniu wartosci brzegowych zbioru danych.

B. testowaniu obiektow pod wzgledem inicjacji i zwolnienia zarezerwowanej pamigci.

C. okresleniu punktu poczatkowego i koncowego oraz badaniu mozliwych drég pomiedzy tymi
punktami.

D. utworzeniu kilku zbioréw danych o podobnym sposobie przetwarzania i uzyciu ich do
przeprowadzenia testu.

Zadanie 11.
Ktory sposob komentowania w jezyku PHP pozwala na zapis bloku komentarza w kilku liniach?
A F
B. //
C_ / * * /
D. <! ————-- >
Zadanie 12.

Pole lub zbidr pdl jednoznacznie identyfikujacy kazdy pojedynczy wiersz w tabeli w bazie danych to klucz

A. inkrementacyjny.
B. podstawowy.

C. przestawny.

D. obcy.

Zadanie 13.

W jezyku SQL, aby zmieni¢ strukture tabeli, np. poprzez dodanie lub usunigcie kolumny, nalezy zastosowac
polecenie

UPDATE
TRUNCATE
DROP TABLE
ALTER TABLE

Cow>»
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Zadanie 14.
Atrybut kolumny NOT NULL jest wymagany w przypadku

A. klucza podstawowego.

B. uzycia atrybutu DEFAULT.

C. definicji wszystkich pol tabeli.

D. definicji wszystkich pdl typu numerycznego.

Zadanie 15.

Aby za pomoca polecenia SELECT wyswietli¢ nazwiska os6b mieszkajacych na osiedlu tak, aby te nazwiska
nie powtarzaly si¢, nalezy zapisa¢ zapytanie w postaci

A. SELECT nazwisko FROM mieszkancy ORDER BY nazwisko;
B. SELECT DISTINCT nazwisko FROM mieszkancy;

C. SELECT TOP 10 nazwisko FROM mieszkancy;

D. SELECT AVG (nazwisko) FROM mieszkancy;

Zadanie 16.

Baza danych zawiera dane multimedialne, co wigze si¢ z przechowywaniem duzych ilo$ci danych binarnych.
Do takich danych nalezy zastosowac typ

A. BLOB

B. ENUM

C. DOUBLE

D. LONGTEXT

Zadanie 17.

Recepta 1%
% id: INTEGER Lekarz v
@ Lekarz_id: INTEGER (FK) % id: INTEGER
& Imie: TEXT {) % Imie: TEXT
& Nazwisko: TEXT & Nazwisko: TEXT
& Leki: TEXT & NumerUprawnienia: INTEGER
& DataWvstawienia: DATE

W tabeli Recepta pola Imie i Nazwisko dotyczg pacjenta, na ktorego recepta jest wydana. Ktorg kwerende
nalezy zastosowac, aby dla wszystkich recept uzyskac datg¢ wystawienia recepty oraz imi¢ 1 nazwisko lekarza
wystawiajacego?
A. SELECT Imie, Nazwisko, DataWystawienia FROM Recepta;
B. SELECT Lekarz.Imie, Lekarz.Nazwisko, DataWystawienia FROM
Recepta;
C. SELECT Imie, DataWystawienia FROM Recepta JOIN Lekarz ON
Recepta.Lekarz id = Lekarz.id;
D. SELECT Lekarz.Imie, Lekarz.Nazwisko, DataWystawienia FROM
Recepta JOIN Lekarz ON Recepta.Lekarz id = Lekarz.id;
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Zadanie 18.
W bazach danych do prezentacji danych spetniajacych okreslone warunki nalezy utworzy¢

A. raport.

B. relacje.

C. formularz.

D. makropolecenie.

Zadanie 109.

Ktore polecenie stuzy do zmiany wartosci 0 jeden w polu RokStudiow w tabeli Studenci dla studentow,
ktorzy studiujg na roku 1+4?

A. UPDATE Studenci, RokStudiow+1l WHERE RokStudiow < 5;

B. UPDATE Studenci SET RokStudiow WHERE RokStudiow < 5;

C. UPDATE RokStudiow SET RokStudiow++ WHERE RokStudiow < 5;

D. UPDATE Studenci SET RokStudiow = RokStudiow+l WHERE RokStudiow
< 5;

Zadanie 20.
Wskaz réznice pomiedzy poleceniami DROP TABLE i TRUNCATE TABLE.

A. DROP TABLE usuwa tabele, a TRUNCATE TABLE modyfikuje w niej dane spetiajace
warunek.

B. DROP TABLE usuwa tabele, a TRUNCATE TABLE usuwa wszystkie dane, pozostawiajac
pusta tabelg.

C. Obydwa polecenia usuwaja jedynie zawarto$¢ tabeli, ale tylko polecenie DROP TABLE moze
by¢ cofnigte.

D. Obydwa polecenia usuwajg tabele wraz zawartoscig, ale tylko polecenie TRUNCATE TABLE
moze by¢ cofnigte.

Zadanie 21.
Aby nada¢ uzytkownikowi uprawnienia do tabel w bazie danych, nalezy zastosowac polecenie
A. GRANT
B. SELECT
C. CREATE
D. REVOKE
Zadanie 22.

Aby przesta¢ dane za pomoca funkcji mysqli_query() w skrypcie PHP, ktéry wstawia do bazy danych dane
pobrane z formularza ze strony internetowej, jako jednego z parametréw nalezy uzy¢ kwerendy

A. INSERT INTO
B. UPDATE

C. SELECT

D. ALTER
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Zadanie 23.

$ile = mysqli num rows ($Szapytanie);
for ($1i = 0; $i < Sile; S$i++)
{

Swiersz mysqli fetch row(S$zapytanie);

echo "<p>Klient: $wiersz[0] $wiersz[l], adres: S$wiersz[2] </p>";

}

Przedstawiony fragment kodu PHP dziata poprawnie i ma za zadanie wyswietli¢ na stronie internetowej dane
pobrane kwerenda z bazy danych. Z ilu pol zostang wyswietlone dane?

A. Zjednego pola.
B. Z dwdch pol.
C. Ztrzech pol.
D. Zczterech pol.
Zadanie 24,
BLOK PIERWSZY BLOK DRUGI
BLOK TRZECI
BLOK CZWARTY

Na rysunku przedstawiono struktur¢ blokéw strony internetowej. Ktory z fragmentow formatowania strony
pasuje do takiego uktadu? (Dla uproszczenia pominigto wiasciwosci koloru tta, wysokosci i czcionki)

#fpierwszy {float:left; width:30%;

}

#pierwszy {float:left;

width:30%; }

#drugi {clear:both; width:70%; } #drugi {float:left; width:70%; }
#trzeci {float:left; width:70%; } #trzeci {float:left; width:70%;}
#czwarty {clear:both; } #czwarty {clear:both; }
A. B.
#pierwszy { width: 30%; } #pierwszy{float:left; width:30%;}
#drugi { width: 70%; } #drugi {clear:both; width:70%;}
#trzeci { width: 70%; } #trzeci {clear:both; width:70%;}
#czwarty { width: 100%; } #czwarty {float:left; width:100%;}
C. D.

Wskaz nazwe Systemu Zarzadzania TreScig, ktorego logo zostato przedstawione na rysunku.

Zadanie 25.
A. Drupal
B. Joomlal
C. WordPress
D. MediaWiki
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Zadanie 26.

W tym paragrafie zobaczysz sposoby formatowania tekstu w HTML

Ktory kod jezyka HTML da efekt formatowania jak na przedstawionym rysunku?

A. <p>W tym <i>paragrafie zobaczysz sposoby formatowania</i>
tekstu w HTML</p>

B. <p>W tym <b>paragrafie <i>zobaczysz</i> sposoby formatowania</
b> tekstu w HTML</p>

C. <p>W tym <i>paragrafie <b>zobaczysz</b> sposoby formatowania</
i> tekstu w HTML</p>

D. <p>W tym <i>paragrafie </i><b>zobaczysz</b><i> sposoby
formatowania</i> tekstu w HTML</p>

Zadanie 27.

Ktory znacznik nalezy do znacznikow definiujacych listy w jezyku HTML?
A. <tr>
B. <th>
C. <td>
D. <ul>
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Zadanie 28.

Zatrudniony: Jolanta Nowak
77 1234567
Telefony:
77 3456789

Ktory z kodow HTML opisuje przedstawiong tabelg? (Dla uproszczenia pominigto zapis stylu obramowania

tabeli i komorek)

<table>
<tr>
<td>Zatrudniony:</td>
<td>Jolanta Nowak</td>
</tr>
<tr>
<td>Telefony:</td>
<td>77 12345¢e7</td>
</tr>
<tr>
<tds</td>
<td>77 3456789</td>
</tr>
</table>

<table>
<tr>
<td>Zatrudniony:</td>
<td>Jolanta Nowak</td>
</tr>
<tr>
<td>Telefony:</td>
<td>77 1234567</td>
</tr>
<tr>
<td colspan="2">77 3456789</td>
</tr>
</table>

<table>
<tr>
<td>Zatrudniony:</td>
<td>Jolanta Nowak</td>
</tr>
<tr>
<td rowspan="2">Telefony:</td>
<td>77 1234567</td>
</tr>
<tr>
<td>77 3456789</td>
</tr>
</table>

<table>
<tr>
<td>Zatrudniony:</td>
<td>Jolanta Nowak</td>
</tr>
<tr>
<td colspan="2">Telefony:</td>
<td>77 1234567</td>
</tr>
<tr>
<td colspan="2">77 3456789</td>
</tr>
</table>
D.
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Zadanie 29.

* |
font-family: Tahoma;
color: Teal;

}

Przedstawione w jezyku CSS formatowanie czcionki bedzie obowigzywac dla

A. znacznikéw 0 id rownym *.

B. znacznikow z przypisang klasg rowng *.

C. calego kodu HTML, niezaleznie od pdzniejszych ustawien CSS.

D. catego kodu HTML, jako formatowanie domyslne dla wszystkich elementow strony.

Zadanie 30.
Ktorej wlasciwosci CSS nalezy uzy¢, aby zdefiniowa¢ marginesy wewnetrzne dla elementu?
A. hight
B. width
C. margin
D. padding
Zadanie 31.

‘ li:hover { color: Maroon; }

W kodzie CSS zastosowano formatowanie elementu listy, przy czym zadne inne formatowanie CSS nie
zostato zdefiniowane. Zastosowane formatowanie sprawi, ze

A. tekst wszystkich elementow, ktorym przypisano id ,,hover” bedzie w kolorze Maroon.
B. po najechaniu kursorem na element listy, zmieni si¢ kolor tekstu na Maroon.

C. tekst wszystkich elementow listy bedzie w kolorze Maroon.

D. kolor Maroon bedzie obejmowat co drugi element listy.

Zadanie 32.
Wartoéci: static, relative, fixed, absolute oraz sticky mozna przypisa¢ do wlasciwosci
A. display
B. position
C. list-style-type
D. text-transform
Zadanie 33.

Aby dostosowac¢ strong internetowg dla niewidomych, nalezy nada¢ wyswietlanym za pomocg znacznika img
obrazom atrybut

A. alt
B. src
C. text
D. style
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Zadanie 34.

Ktorg czynno$¢ nalezy wykona¢ podczas obrobki zdjecia w edytorze grafiki, aby biate tto zamieni¢ na
przezroczystosc¢?

A. Dodac¢ kanat alfa.

B. Skadrowa¢ obraz.

C. Zmieni¢ saturacj¢ obrazu.

D. Maksymalnie zmniejszy¢ jasnosc.

Zadanie 35.
Aby zwigkszy¢ szybko$¢ dziatania strony zawierajacej grafike 0 wymiarach 2000 px na 760 px, nalezy
zmniejszy¢ rozmiary grafiki

A. w programie graficznym.

B. zapomocg atrybutow HTML.

C. zapomocg wlasciwosci CSS, podajac rozmiar w pikselach.
D. zapomocg wlasciwosci CSS, podajac rozmiar w procentach.

Zadanie 36.

‘ document.getElementById ("paragrafl") .innerHTML = wynik;

Przedstawiona linia kodu zostata zapisana w jezyku

A. C#

B. PHP

C. Python

D. JavaScript
Zadanie 37.

Na stronie internetowej znajduje si¢ formularz, do ktérego nalezy zaprogramowac nastepujace funkcje:
« walidacja: w trakcie wypetniania formularza w czasie rzeczywistym jest sprawdzana poprawnos¢ danych

o przesytanie danych: po wypehieniu formularza i jego zatwierdzeniu dane sg przesytane do bazy danych
na serwerze

Aby zaimplementowa¢ te funkcjonalno$¢ w mozliwie najprostszy sposob, nalezy zapisac

A. walidacje i przesytanie danych w jezyku PHP.

B. walidacj¢ i przesytanie danych w jezyku JavaScript.

C. walidacje w skrypcie PHP, a przesytanie danych w JavaScript.

D. walidacje w jezyku JavaScript, a przesytanie danych w skrypcie PHP.
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Zadanie 38.

Globalne tablice do przechowywania danych o ciastkach i sesjach: $ COOKIE oraz $ SESSION sg czescig
jezyka

A. C#

B. Perl

C. PHP

D. JavaScript
Zadanie 39.

Podczas walidacji dokumentu HTML5 pojawit si¢ komunikat o tresci: ,, Error: Element head is missing
a required instance of child element title ”. Oznacza to, ze w dokumencie

A. element <title> nie jest wymagany.

B. element <title> nie zostal zamkniety przez </title>.

C. nie zdefiniowano elementu <title> w cze¢$ci <head> dokumentu.

D. nie zdefiniowano obowigzkowego atrybutu title w znaczniku <img>.

Zadanie 40.
Ktoérego protokotu nalezy uzy¢, aby przestac pliki strony internetowej na serwer hostingowy?

A. FTP
B. IRC

C. HTTP
D. SMTP
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